

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 123 (1846) Вторник, 13 октября 1959 г.

Цена 15 коп.  
год издания XXV

## По-хозяйски собрать и заскирдовать солому

Уборка зерновых давно уже закончена. Значительно сократились полевые работы, остались в основном скирдование соломы и вспашка зяби.

В связи с тем, что план стогования сена по колхозам и совхозам района выполнен только на 62 проц., необходимо недостающее количество сена покрыть соломой, чтобы полностью обеспечить животноводство грубыми кормами. Нельзя допускать ошибок прошлого года, когда многие колхозы района солому вовремя не скирдовали, и она попала под глубокий снег. Таким хозяйствам пришлось понести большие затраты на привозку соломы из других районов и колхозов.

Однако этот серьезный урок нынче не всеми учтен. Так, например, сельхозартель «Светлый путь» вообще не начинала скирдовать солому, а колхозы «Прогресс», им. Сталина, им. Ленина, им. ХХ партсъезда заскирдовали ее незначительное количество.

Сволакивание соломы в колхозах и совхозах производится крайне неудовлетворительно. Много соломы теряется и растаскивается по полям, что приводит ее к потерям и не позволяет качественно вести вспашку зяби.

Вместе с тем есть у нас примеры и хозяйственного подхода к делу. Лучше всех скирдование соломы занимается колхоз «Победа». Здесь из года в год вся солома сволакивается и укладывается в скирды. Никакие случайности не страшны этому колхозу. Хорошо заскирдованная солома может храниться несколько лет, плохо убранная солома теряет свое качество в первый год—происходит порча от самосогревания. Такой корм уже мало пригоден для скармливания скоту.

Для того, чтобы полностью обеспечить животноводство грубыми кормами, руководителям колхозов и совхозов необходимо организовать работу так, чтобы вся солома была в ближайшее время заскирдovана. Для этой работы надо выделить нужное количество техники и рабочей силы.

У нас имеются все возможности, чтобы по-хозяйски собрать и заскирдовать всю солому. Руководителям хозяйств надо со всей серьезностью поять важность этой задачи.

## Успехи животноводов Днепропетровской области

Труженики сельского хозяйства Днепропетровской области, выполняя исторические решения ХХI съезда КПСС и широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу очередного Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили годовые планы продажи государству молока на 100 процентов, яиц—на 107,7 процента, шерсти—на 103 процента.

В этом году продано государству больше, чем в

прошлом году, молока—на 75 тысяч тонн, яиц—на 25,6 миллиона штук и шерсти—на 277 тонн.

Подсчитав свои возможности, колхозы и совхозы области взяли обязательства к 42-й годовщине Октябрьской социалистической революции выполнить годовой план продажи мяса государству и к концу года дополнительно продать государству молока 50 тысяч тонн, яиц—10 миллионов штук, шерсти—25 тонн.

## Новая коксовая батарея на Магнитке

МАГНИТОГОРСК, 9 октября. (ТАСС). На Магнитогорском металлургическом комбинате вступила в строй новая коксовая батарея. Сегодня бригада, которой руководит мастер Георгий Быков, выдала первый кокс.

Новая батарея значительно мощнее каждой из действующих. В комплекс строительства ее вошло несколько крупных сооружений.

Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды—основу колхозного богатства! Расширяйте межколхозные производственные связи!

Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

## В ответ на Призывы ЦК КПСС

Большим трудовым энтузиазмом ответили механизаторы колхоза «Красный птиловец» на Призывы ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. За три дня они решили всахать 400 гектаров зяби. Свои слова они подтверждают делами. Машины здесь работают днем и ночью и ос-

танавливаются лишь на непродолжительный техуход. Все механизаторы выполняют и перевыполняют сменные задания. Среди тех, кто особенно добросовестно относится к своей работе, нужно прежде всего назвать Н. Е. Кабанова, Н. И. Козлова, Н. М. Петрова, В. М. Гнездилова.

\* \* \*

Замечательные трудовые дела работников Колыонской животноводческой фермы колхоза им. Сталина известны далеко за пределами. Не раз они добивались высокой продуктивности дойного гурта и завоевали переходящий кубок лучшей фермы района. Это здесь доярки В. Белозерова и Э. Корман решили

бороться за звание ударниц коммунистического труда и обратились ко всем животноводам района с призывом последовать их примеру.

Сейчас передовые доярки колхоза прилагают еще больше усилий и стараний к тому, чтобы повысить производство молока в артели.

\* \* \*

У шоферов Ижморской автобазы царит высокий трудовой подъем. Они стремятся повседневно перекрывать доведенные им задания, экономить горючее. Так, В. Кузовлев, М. Баранов выполняют нормы выработки на 150 процентов,

Я. Языков, В. Фалькович—на 120 процентов. У них у всех одно стремление—демонстрировать на призывах партии, достойно встретить 42-ю годовщину Великого Октября и предстоящий Пленум ЦК КПСС.

\* \* \*

Предоктябрьские Призывы нашей партии вызвали в сердцах тружеников колхоза «Вперед к коммунизму» резкий подъем трудовой активности. Здесь сейчас почти не встретишь того, кто бы не справлялся с порученной ему работой. Так, например, трактористы

Я. Стеклянников, Я. Манин, И. Иноземцев, И. Беспалов ежедневно перевыполняют свои задания, доярки З. Горняк, М. Подгорнова, С. Лахова и другие стремятся повысить надой молока, скорее закончить свои годовые обязательства.

## Вспашка зяби ЗАВЕРШЕНА

ТЕПЛАЯ РЕЧКА. (По телефону). Старательно потрудились в этом году труженики колхоза «Азат Себер».

Они своевременно провели косовицу и обмолот зерновых культур на всей площади посева. На днях в хозяйстве была законченакопка картофеля. Сейчас здесь идет отборка и засыпка его клубней на семена.

Призывы ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали новый трудовой подъем среди полеводов и механизаторов артели. Готовясь достойно встретить октябрьский праздник, они прилагают усилия к тому, чтобы в ближайшее время закончить все работы на полях.

Позавчера утром в артели успешно завершен

план вспашки зяби. Под урожай второго года семилетки здесь заготовлено 1.700 гектаров земли. С самого начала пахоты ведущее место в соревновании занимала первая тракторно-полеводческая бригада. На взмете зяби особенно отличились такие трактористы, как Э. Клюковский, Н. Хакимов, Ш. Масаутов, А. Грунвальд, и ряд других. За смену они нередко вспахивали от 9 до 12 гектаров земли с хорошим качеством и на положенную глубину.

В настоящее время, стремясь обеспечить общественному животноводству теплую зимовку, труженики колхоза «Азат Себер» с каждым днем усиливают ремонтно-отеплительные работы на скотных дворах.



ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В сельхозартели имени Чапаева Ульяновского района для выращивания овощей в закрытом грунте успешно применяются неотапливаемые теплицы упрощенной конструкции с естественным солнечным обогревом. Рассаду овощей сначала выращивают в обычных отапливаемых теплицах, а ранней весной пересаживают в упрощенные теплицы. При этом помидоры, например, созревают на месяц раньше, чем при высадке рассады в открытый грунт. Содержание и эксплуатация теплиц с солнечным обогревом требует очень небольших экономических затрат. В ближайшие годы количество таких теплиц в колхозе увеличится до 200.

На снимке: овощевод колхоза Л. Я. Шербук собирает помидоры, выращенные в неотапливаемых теплицах.

Фото В. Лаповского.

Фотохроника ТАСС.

## В ПЛЕNU самоуспокоенности

В настоящее время в колхозе им. Сталина из 3500 га по плану зяби поднято только 1837. Что затягивает эту работу?

На недавно состоявшемся исполнкоме районного Совета депутатов трудящихся председатель артели т. Осадчий пытался объяснить это простое тракторов, неудовлетворительной работой Колыонского отделения РТС. В подтверждение последнего он привел такой пример. Однажды слесарь т. Доросимов на целые сутки задержал ремонт трактора, потому что в рабочее время возил с полей свое сено.

Конечно, такие факты в организации ремонтных работ в уборочную стадию в Колыонском отделении РТС не делают ее чести. Но не в этом главная причина отставания колхоза им. Сталина на взмете зяби.

Здесь сказалось допущение вредной очередности в проведении осенне-полевых работ. Если бы подъем зяби организовали с первого дня уборки, то сейчас он был бы уже закончен. Однако этого, к сожалению, не случилось. Хуже того, руководители колхоза решили, что в артели есть пары и о зяби можно особо не тревожиться.

Однажды бригадир т. Синякову сказали, что у них медленно пашут зяби. С этим он не согласился. И в подтверждение назвал цифру, которая показывала: до выполнения плана недалеко. Казалось, все нормально. Но в дальнейшем выяснилось, что в названную цифру он включил чистые пары. Подобное же повторил на исполнкоме председатель т. Осадчий, сообщив, что пахать осталось не 1663 гектара, а только 948. 715 гектаров он заменил чистым паром. Это говорит о том, что вместо того, чтобы быть тревогу, исправлять ранее допущенную ошибку, правление колхоза самоуспокоилось.

П. ПАВЛОВ.

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. В текущем году от Иркутской ГЭС получают электроэнергию все колхозы и совхозы Зиминского района. В сельскохозяйственной артели имени Ленина работает бригада монтажников Черемховского «Сельэлектро». Она уже смонтировала высоковольтную линию передачи длиной 28 километров, понизительные подстанции и зачищивает монтаж осветительной сети.

На снимке: электрифицированное поселок, где расположена колхоз имени Ленина.

Фото М. Минеева  
Фотохроника ТАСС.



## Партийная жизнь УЛУЧШИТЬ работу с беспартийным активом

С отчетно-выборного собрания Ижморской территориальной парторганизации.

Серьезно отнеслись к проведению своего отчетно-выборного собрания коммунисты Ижморской территориальной партийной организации. Секретарь парторганизации тов. А. Г. Рубба в отчетном докладе дала подробный анализ всей проделанной работы. После доклада развернулись оживленные прения.

### «Основы марксизма-ленинизма» НОВОЕ УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет учебное пособие «Основы марксизма-ленинизма».

Книга содержит вводное слово о марксистско-ленинском мировоззрении и следующие разделы:

**ПЕРВЫЙ РАЗДЕЛ.** Философские основы марксистско-ленинского мировоззрения.

**ВТОРОЙ РАЗДЕЛ.** Материалистическое понимание истории.

**ТРЕТИЙ РАЗДЕЛ.** Политическая экономия капитализма.

**ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗДЕЛ.** Теория и тактика международного коммунистического движения.

**ПЯТЫЙ РАЗДЕЛ.** Учение о социализме и коммунизме.

### Прочтите эти книги

## Разговор о коммунистической морали

У книжек этих—яркие, разноцветные обложки, вверху силуэт юноши и девушек, гриф: «Популярные брошюры по вопросам коммунистической морали». Двадцать таких книжек выступят Государственное издательство политики в 1959—1960 гг. шесть из них уже вышли из печати.

Цель этого издания—рассказать рабочим, колхозникам, служащим, особенно молодым, о сущности коммунистической морали, показать душевную красоту советского человека, вскрыть причины живучести «родных птиц» капитализма и посоветовать людям, как бороться с ними.

...Буксирный катер с командой из 6 человек штурмом унесло в Тихий океан. На розыски моряков Родина послала военные суда, авиацию, по общему приказу, в числе многих дру-

гих, обращается В. Колбновский в своей брошюре «Самая человеческая».

Коммунистическая мораль проявляется в самоотверженном труде советских людей, в коллективизме, сплачивающем миллионы в едином трудовой и боевой союз, в социалистическом патриотизме и пролетарском интернационализме, в великом гуманизме. В буржуазном обществе господствует другая мораль, главный ее принцип: «Человек человеку подаст руку».

О многих хороших людях из Советской страны читатель с волнением узнает из брошюры Елены Коненко «О красоте душевной».

Красноречиво и убедительно рассказывает О. Васильев в брошюре «Мораль» о том, как грубо попираются элементарные закончики, со смехом? Замечательное чувство товарищеской солидарности, гуманистический советский закон «один за всех и все за одного», их высокие моральные качества. К этому примеру, в социалистическом обществе, счи-

## У нас каждый должен быть образованным

Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшим развитием системы народного образования в ССР» открывает широкие возможности для обучения рабочей и сельской молодежи в вечерних школах без отрыва от производства.

Ижморская средняя школа существует уже несколько лет. Многие ее выпускники продолжают свое образование в техникумах, институтах, успешно трудаются по ответственным постам. Среди них заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. Р. Напаненко, бывший начальник райотдела милиции тов. Коробейников, рабочий Ижморской ГРЭС. Синицы, ныне учащиеся строительного техникума, и другие.

В этом учебном году в школе рабочей молодежи успешно осваивают программный материал из 9-й класс супруги И. Большунов и Р. Сакова, несмотря на то, что у них имеется грудной ребенок. Загруженней работе секретарирайисполкома тов. И. П. Мангазеева не мешает ему аккуратно посещать 10-й класс. Учащимся школы являются также офицер райвоенкомата Д. Бочаров, работник Ижморской ГРЭС А. Фрейдин, инструктор РК ВЛКСМ А. Горевой,

К. АЛЕКСАНДРОВ.

### Новые месторождения алмазов

В Ленинград возвратились участники самой крупной экспедиции института геологии Арктики, которые работали на крайнем Северо-Западе Якутии. К северу от так называемого Анабарского кристаллического щита экспедиция удалось открыть россыпь алмазов. Геологи проследили ее

ТАСС.

### ПОПРАВКА

В номере за 8 октября в сводке по надоям молока в колхозах и совхозах района на 1 октября 1959 года допущена ошибка. В графах за сентябрь по совхозам следует читать:

Ижморский 223 197 -26  
Святославский 173 164 -19

хем. Он организовал взрыв пассажирского самолета, на котором летела его мать. Сделал он это для того, чтобы получить по страховому полису за нее 30 тысяч долларов. Жаждя жизни здесь определяет все: образ жизни, образ мыслей, поведение людей. Не способности человека, не его честный труд, а количественно боролась за жизнь, за возвращение к родным берегам. Обессилевшие от холода, люди и жажды, люди жили только взаимной поддержкой: все вместе и для каждого перегоняли морскую воду, варили ремни и морскую капусту; более сильные уступали ослабевшим нары и место у огни, подбадривали их из минуты отчаяния..

Что помогло морякам выстоять в неравной борьбе со стихией, со смертью? Замечательное чувство товарищеской солидарности, гуманистический советский закон «один за всех и все за одного», их высокие моральные качества. К этому примеру, в социалистическом обществе, счи-

тается позорным избегать работы. Тех, кто не желает трудиться, предпочитает жить за счет других, народ называет презрительно «тунеядцами», «белоручками». Их немного, но они есть. Кто виноват в этом? Писательница Варвара Карбовская в книжке «Белые ручки чужие труды любят» делится своими мыслями по этому поводу. «Даже небольшое количество молодых людей, юношей и девушек, не приспособленных к жизни, боящихся труда, ищущих легких путей, — говорит она, — должно беспокоить каждого из нас, заставлять думать об их судьбе и о том дурном влиянии, которое они могутоказать на окружающих».

Стрелочница Зинаида Львова дорогой ценой спасла чужого ребенка: она

## ЛЮБИТЕЛЬ КНИГ



### По ССР

#### На два месяца раньше срока

Горняки передового в Кузбассе Байдаевского разреза треста «Куйбышевуголь», соревнуясь за достойную встречу 42-й годовщины Октября, выдали последние тонны угля в счет плана 11 месяцев. С начала года потребителям отгружено 52 тысячи тонн сверхпланового топлива.

Сейчас дружный горняцкий коллектив борется за то, чтобы к 1 ноября завершить выполнение годового плана.

ТАСС.

### Трудовые успехи

Труженики сельского хозяйства Тувинской автономной области, включившиеся в всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 42-й годовщины Великого Октября и представления Пленума ЦК КПСС, добились в 1959 году больших успехов в увеличении производства зерна и чеснока.

Библиотека Даниила Андрющинича занимает в доме отдельную комнады. ТАСС.

### Пополняется книжный фонд библиотеки

В районную библиотеку поступила большая партия новой литературы. В частности, получено несколько экземпляров новой «Истории Коммунистической партии Советского Союза» и 4-й том полного собрания сочинений В. И. Ленина. Хорошую помощь пропагандистам и самостоятельным изучающим историю КПСС окажет брошюра А. А. Земскова и В. И. Нечипуренко «Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор побед советского строительства».

Медицинские работники могут в библиотеке Справочника практического врача в 2-х томах. Государственное издательство медицинской литературы, 8-е, исправленное издание.

Художественная литература представлена произведениями советских и зарубежных авторов, среди которых очередные тома собраний сочинений В. А. Иванова, Ф. Панферова, В. А. Лаписа, С. Маршака, Г. Гейне, А. Франса. Получены первые три тома «Библиотеки сибирского романа», издаваемой Новосибирским издательством, куда вошли романы Е. Пермитина «Полевые опыты в колхозах и совхозах», М. Г. Демирова «Молоко и молочные продукты», В. А. Мельникова «Машин для возделывания картофеля», К. П. Зайцева «На земное силосование коров».

Художественный отдел библиотеки пополнился новыми работами специалистов сельского хозяйства. Среди них брошюры и книги Д. И. Гурднева «Уральская порода свиней», Б. В. Климентова «Полевые опыты в колхозах и совхозах», М. Г. Демирова «Молоко и молочные продукты», В. А. Мельникова «Машин для возделывания картофеля», К. П. Зайцева «На земное силосование коров».

Сельскохозяйственный отдел библиотеки пополнился новыми работами специалистов сельского хозяйства. Среди них брошюры и книги Д. И. Гурднева «Уральская порода свиней», Б. В. Климентова «Полевые опыты в колхозах и совхозах», М. Г. Демирова «Молоко и молочные продукты», В. А. Мельникова «Машин для возделывания картофеля», К. П. Зайцева «На земное силосование коров».

В экспериментальном хозяйстве Украинского научно-исследовательского института птицеводства (Харьковская область) началось сооружение крупнейшей стране механизированной фабрики по выращиванию бройлеров—мясных цыплят.

Все производственные процессы будут производиться с помощью специально сконструированных машин и механизмов. Благодаря этому единственный задача коммунистического соревнования — борьба с пынством. Автор доказывает, что, если против «зеленого змия», этого «добровольного безумия», губящего здоровье и даже жизнь людей, отваживающего радиодифузоры в первую очередь составляют волю». Но как приобрести эти качества? Как выработать в себе твердый характер? Об этом и рассказывает в брошюре А. Сгибнев.

За семилетие наш народ сделал решающий шаг по пути к коммунизму. Ростки светлого будущего мы уже сегодня видим в нашей жизни. Но всех волнует вопрос: как каким будет членом коммунистического общества?

Лучшей школой коммунистического воспитания является наша жизнь, строительство коммунизма. Тогда же будет иметь смысл членство в коммунистическом обществе.

В брошюре «Воля рождается в борьбе» писательница Е. Синайская пишет: «Понятие воли — самое общирное. Умение преодолевать затруднения, выдерживать и самообладание, дисциплинированность, организованность, инициатива, смелость, принципиальность, самокритичность — эти качества в первую очередь составляют волю». Но как приобрести эти качества? Как выработать в себе твердый характер? Об этом и рассказывает в брошюре А. Сгибнева.

Выпускающая серию популярных брошюр по вопросам коммунистической морали, Госполитиздат дает читателю разнообразный и интересный материал для раздумий. Книжки этой полезной серии, распечатанные на киностудии «Союзпечати», окажут большую помощь членам партии и комсомольским организациям, пропагандистам и агитаторам, лекторам и беседчикам в их воспитательной работе среди трудающихся.

На строительстве кинотеатров в семилетии будет израсходовано более четверти миллиарда рублей. Это в два с половиной раза больше, чем за предыдущие десять лет.

М. ВОСКРЕСЕНСКАЯ,  
В. ФАЛЬСКИЙ.

ТАСС.

# НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Оман в борьбе против английских колонизаторов

По сообщению представительства имама Омана в Дамаске, в начале октября в районе городов Назва, Ануф и Аль-Захира произошли крупные бои между оманскими партизанами и английскими войсками, продолжавшиеся три дня. Англичане потеряли убитыми около 30 человек,

среди них — 5 офицеров. Оманцы захватили и уничтожили значительное количество оружия и военной техники.

По заявлению представительства, эти бои являются самыми ожесточенными и упорными за весь период борьбы против английских империалистов. ТАСС.

## Борьба французских трудящихся за свои права

Десятки тысяч трудящихся портовых центров департамента Атлантическая Луара провели в октябре манифестации в знак протesta против экономической и социальной политики французского правительства. В них приняли участие рабочие судостроительных верфей, металлургических и машиностроительных заводов, службы различных учреждений и торговых предприятий. В Нанте состоялся массовый митинг, участники которого

выразили в принятой ими резолюции протест против политики правительства, направленной «на снижение покупательной способности масс». В резолюции указывается, что эта политика «порождает нищету и безработицу и создает угрозу свертывания работ на судоверфи, где занято 6 тыс. рабочих».

Аналогичные манифестации, митинги состоялись также в городах Сен-Назер, Пембес и других. ТАСС.

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ БРАТСКИХ СТРАН

## Трагедия южнокорейских учащихся

Южнокорейская печать критикует систему обучения в Южной Корее, называя наступление нового учебного года наступлением «периода сбора денег».

С началом нового учебного года усиливаются различные спекулятивные махинации клики Ли Сын Мана и администрации учебных заведений, которые превращают южнокорейские учебные заведения в средство наживы.

В последнее время из Сунчанскоого педагогического техникума провинции Южной Чжелла изгнали 10 студентов первого курса за то, что они не внесли вовремя деньги, и вместо них под предлогом «пополнения» числа учащихся приняты дети зажиточных родителей, которые раньше не выдержали вступительных экзаменов. При этом администрация заставила их уплатить по 200 тыс. хван под видом «взноса для оказания содействия училищу».

Подобные явления сейчас в Южной Корее наблюдаются всюду и ежедневно. Немало случаев, когда бедствующие молодые студенты кончат жизнь самоубийством, выбрасываясь из окон многоэтажных зданий. Недавно повесился мальчик-подросток, только что окончивший начальную школу. Он покончил с собой из-за того, что родители были не в состоянии оплатить расход по оформлению его допуска к вступительным экзаменам в среднюю школу. В Южной Корее в учебных заведениях существует более 150 видов различных поборов и «взносов», включая плату за обучение, членские взносы в общество друзей педагогов и родителей, взносы на расходы школьного отряда по защите государства, плату за дополнительные уроки, взносы в фонд помощи школьным служащим, в фонд расходов школьной инспекции, взносы в фонд ведения школьного дела, в фонд приобретения школьного оборудования и так далее.

Реакционная администрация учебных заведений выгоняет из школ, училищ, вузов тех учащихся, которые не в состоянии платить все эти взносы. Большинство исключенных учащихся вливается в общий поток молодежи, которая не имеет возможности получить образование, бродит по улицам, превращается в нищих и в конце концов трагически кончает свою жизнь. Таких сейчас многие сотни тысяч. Американские империалисты и клика Ли Сын Мана, бешено пытающиеся снова разжечь агрессивную войну в Корее, считают учащихся Южной Кореи главным источником пушечного мяса для достижения своей гнусной цели. Наряду с проведением в учебных заведениях преступной политики воспитания молодежи в духе милитаризма и человеконенавистничества они забирают многих учащихся в марионеточную армию.

Как сообщают южнокорейские агентства Тонян Тхонсин и Сеге Тхонсин, по опубликованным марионеточными властями явно преуменьшенным данным, только за период с мая 1957 г. по ноябрь 1958 г. несколько десятков тысяч студентов вузов было мобилизовано в армию Южной Кореи.

В настоящее время в Южной Корее с каждым днем все шире развертывается борьба учащихся против антинародной, фашистской системы обучения, введенной американскими империалистами и кликой Ли Сын Мана.

5 марта этого года более 2.200 студентов Сеульского политехнического института выступили против политики превращения учебных заведений в средство спекуляции, выдвинув 14 пунктов требований и бойкотировав занятия.

Сейчас всюду в Южной Корее учащиеся в знак протеста против реакционной системы обучения не посещают занятия.

(Журнал «Корея» № 34, 1959 г.)

## Преобразование природы

В этом году в Китае произведены посадки лесов на площади 1,7 млн. га пустынь, а также созданы лесозащитные полосы общей протяженностью 4.600 км.

В автономном районе Внутренняя Монголия началось строительство Саньшэнгунской ирригационной системы на реке Хуанхэ. В общий комплекс этой системы входят гидроэлектростанция, водохранилище и 350 - километровый магистральный канал, который оросит более 1 млн. гектаров полей.

ТАСС.

## Промышленное строительство в ДРВ

Как сообщает вьетнамское информационное агентство, в Демократической Республике Вьетнам в первые девять месяцев нынешнего года промышленных предприятий строилось в пять раз больше, чем в соответствующий период прошлого года.

За этот период началось строительство 17 новых промышленных объектов, из которых 10 уже сданы в эксплуатацию. Среди них — лесопильный завод, завод по производству эмалированной и пластмассовой посуды и т. д.

ТАСС.

## Краткие сообщения

\* Национальный Совет Центральной Федерации профсоюзов Индонезии опубликовал заявление против репрессий испанских властей в отношении патриотов и демократов Испании. Национальный Совет выражает решительное требование освободить арестованных испанскими властями — члена политбюро ЦК Коммунистической партии Монтеро и ряд руководителей социалистической и католической партий.

\* Как сообщает газета «Парис-пресс-энтрансисан», 44 алжирских патриотов, находящихся во французской тюрьме в Дижоне, объявили голодовку, требуя улучшения условий их содержания.

\* 6 октября в Уругвае началась забастовка служащих государственных банков. Бастующие требуют повышения заработной платы.

\* Газета «Эни Гюн» сообщает о росте безработицы в Турции. Если за 8 месяцев прошлого года управление общества найма рабочей силы обратились 383.486 безработных, то за тот же период этого года их число достигло 421.936 человек. Газета подчеркивает, что общество не смогло обеспечить работой и попечини этих людей.

\* 6 октября в парижском театре «Эвр» состоялась премьера пьесы А. М. Горького «Мещанин». Пьеса прошла с большим успехом. Зрители устроили восторженную аплодисментами, принимавшим участие в постановке этой пьесы.

ТАСС.



## «Триумф советского гения»

Запуск третьей советской космической ракеты с автоматической межпланетной станцией произвел неизгладимое впечатление на все человечество. Вот уже несколько дней газеты и журналы всех стран уделяют огромное внимание этому поистине историческому событию. Это вполне понятно. Советский Союз, запустив в прошлом месяце ракету на Луну, а теперь послав целую научную лабораторию вокруг Луны, вошёл в жизнь вековую мечту человека, которая еще совсем недавно считалась фантастической.

Зарубежные ученые, журналисты и обозреватели по научным вопросам буквально соревнуются друг с другом в оценке значения этого выдающегося подвига советских людей. «Великое эпохальное достижение советской науки», «Триумф советского гения», «Подвиг, который оценит все человечество», «Сказка становится былью», «Мир поражен точностью запуска ракеты» — такими заголовками пестрят газеты всех стран, сообщающие о стремительном полете Советского лунника, как называют нашу ракету за рубежом.

Подчеркивая, что Советский Союз достиг невиданных успехов в деле исследования Вселенной и приблизил осуществление дерзновенной мечты человека о межпланетных путешествиях, зарубежная печать, в том числе и американская, единодушно признает, что секрет успехов советской страны в ее самом передовом общественном строе — социализме, уничтожившем эксплуатацию человека человеком и направившем все силы на развитие культуры и науки, на рост благосостояния людей и укрепление всеобщего мира.

«Советский Союз», — подчеркивает газета французских коммунистов «Юманите», — обла

дает таким превосходством, что наша страна намного обогнала США в развитии ракетной техники и завоевании космоса. «Новая советская ракета», — пишет английская газета «Скотсмен», — это выдающееся достижение. Не может быть никакого сомнения, что русская наука в этой области идет далеко впереди». А американская газета «Нью-Йорк таймс» отмечает: «Два последних советских достижения в области запуска ракет доказывают, что в исследовании космоса и в ракетной технике мы все еще намного отстаем от Советского Союза».

В чем же причина такого отставания США и других капиталистических стран от Советского Союза? — Этот вопрос, естественно, ставят и наши друзья, и наши недруги. Но отвечают они на него по-разному. Буржуазная пропаганда всячески старается замолчать самое главное, а именно то, что секрет успехов советской страны в ее самом передовом общественном строе — социализме, уничтожившем эксплуатацию человека человеком и направившем все силы на развитие культуры и науки, на рост благосостояния людей и укрепление всеобщего мира. «Советский Союз», — подчеркивает газета французских коммунистов «Юманите», — обла

дает таким превосходством, что единодушно признает, что социализм».

## Десять лет

### Германской Демократической Республике

Трудящиеся Германской Демократической Республики (ГДР), народы всех социалистических стран 7 октября торжественно отметили знаменательную дату — десятилетие образования ГДР — первого в истории Германии государства рабочих и крестьян. Создание ГДР явилось поворотным пунктом в истории немецкого народа, когда трудящиеся ГДР стали на путь социалистического развития.

За короткий срок преодолев послевоенную разруху, трудящиеся ГДР приступили к строительству новой жизни. Их самоотверженный труд увенчался замечательными успехами. ГДР по промышленному производству занимает ныне пятое место в Европе. По добье бурого угля республика вышла на первое место в мире. 90 процентов всей промышленной продукции ГДР выпускают социалистические предприятия.

На путь коллективного ведения сельского хозяйства встали крестьяне ГДР. Ныне около половины полезной сель-

скохозяйственной площади принадлежит сельскохозяйственным производственным кооперативам и народным имениям. Большие успехи достигнуты также в области науки и культуры, в деле повышения жизненного уровня населения.

В настоящее время трудящиеся ГДР приступили к выполнению своего семилетнего плана развития народного хозяйства, который предусматривает увеличение промышленного производства республики почти в два раза.

Замечательные экономические успехи ГДР, ее последовательная борьба в защиту мира, за объединение Германии на мирной демократической основе завоевали ей заслуженный международный авторитет. В этой благородной борьбе ГДР идет в едином строю с Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря.

А. ШАТИЛОВ.

Зам. редактора  
В. Я. КОПЫЛОВА.